

ТОВАРИЩ

(ОРГАН МИНУСИНСКАГО КОМИТ. Р. СОЦ.-ДЕМ. РАБ. ПАР.)

Адрес редакціи г. Минусинск, Рабочій Блудъ, Гоголевская улица № 57.

Пролетаріи всѣх стран, соединяйтесь!
ПОДПИСНАЯ ПЛАТА НА ГАЗЕТУ „ТОВАРИЩ“

За
3 мѣсц. 4 руб. 50 к.
1 мѣсц. 1 руб. 50 к.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.
За строчку пегита: вперед
текста 25 к., позади 15 к.,
для иногородних — 35 коп. и
25 коп.

Газета выходит два раза в недѣлю.

ВСЯ ВЛАСТЬ СОВѢТАМ.

Диктатура пролетаріата.

Вопрос о том, какая у нас революція, рѣшен уже безповоротно, рѣшен самою жизнью. У власти стоят Совѣты рабочих, солдатских и крестьянских депутатов, во главѣ с партией революціоннаго пролетаріата, партией, наиболее крайней и непримиримой не только у нас в Россіи, но и во всем мірѣ. А с другой стороны, рабочий класс, ставшій у власти, отнюдь не останавливается, не хочет и не может остановиться на упорядоченіи распатанных отношеній буржуазнаго, капиталистическаго производства. „Kommande des Kapitaless“ — как выражался Маркс — равенство капитала на фабрикѣ, на заводѣ, в банкѣ, тоже всемірно ограничивается рабочими организациями, идущими все дальше и дальше по пути вытравливанія и разрушенія этого исключительнаго господства.

Соціальный смысл всякой революціи опредѣляется двумя признаками. Во первых тѣм, кто совершает эту революцію, каковы движущія силы этой революціи, какіе классы являются революционными борющимися за власть и ставящими — в случаѣ побѣды — у власти. Во вторых самим содержанием переворота, т. е. тѣми цѣлями, которыя ставит и осуществляет революціонный класс на данной исторической ступени.

Одного перваго признака отнюдь еще недостаточно для опредѣленія, „какая у нас революція“. Ибо буржуазная революція может совершиться и совершается очень часто руками классовых противников буржуазіи. Даже классическій образ буржуазной революціи — Великая французская революція — в значительной мѣрѣ совершалась вопреки волѣ самой буржуазіи: ее „дѣлали“ ремесленники, мелкая буржуазія и рабочие парижских предместьев, которые рубили головы представителям либеральной буржуазіи — жирондистам. Еще рѣзче то же явление наблюдалось в послѣдующих революціях, в особенности же в революціи 1905 года в Россіи.

Эта революція, в своей высшей фазѣ двигалась пролетаріатом и отчасти крестьянами при сопротивленіи имущих буржуазных кругов. Уже во второй половинѣ октября, а еще дальше к декабрю, либеральная буржуазія Россіи стала явно контр-

революціонной. Тѣм не менѣе революція 1905 года была все же революціей буржуазной, ибо тѣ цѣли, которыя ставил себѣ тогда рабочий класс, отнюдь не выходили из рамок буржуазнаго общества. Тогда пролетаріат ограничивался демократической республикой, которая воплотилась совместно с капиталистическим строем, 8 ми часовыми рабочим днем, надѣленіем крестьян землею и т. д. Но посягательства на священныя права капитала, вторженіе в имущественныя отношенія капитализма еще не было. Пролетаріат является основной движущей силой революціи, но его требованія были только демократическими, а не социалистическими. Революція 1905 года не была поэтому социалистической революціей.

Теперь пролетаріат не только является основной революціонной силой, но он твердо идет по пути к социализму. В этом, — т. е. в том, что революція переживает теперь свой социалистическій фазис — и заключается особенность „текущаго момента“ в широком смыслѣ этого слова.

Социалистическая революція вообще представляет громадныя трудности по сравненію с буржуазными революціями. Когда на мѣсто помещиков феодалов становится буржуазія, то в сущности не происходит принципиальнаго измѣненія производственных отношеній. Ибо помещичій строй, и строй буржуазно-капиталистическій покоятся на одной и той же основѣ — частной собственности на средства производства. Растет один класс собственников за счет другого класса собственников, и переход политической власти из рук одной собственнической группы в руки другой не представляет — по существу дѣла — больших затрудненій.

Совсѣм иное при социалистической революціи. Здѣсь не только снимается обществом старая политическая скорлупа, но вдребезги разрушаются основы частной собственности и коллективно капиталистических „основ общества“. Здѣсь ломается то, что создалось столѣтіями и создается формы общезитія, которых не видал еще мір.

Но есть и другая сторона дѣла. Если в період буржуазной революціи мелкая городская буржуазія, интеллигенція, ряд промежуточных слоев идет против сил, поддерживающих „старый режим“, то в період борьбы

рабочаго класса за социализм, эти группы, рядом переходных звеньев связанных с финансовым капиталом, становятся буквально на дыбы против пролетарской власти. Гражданская война ведется не только при помощи оружія, но и при помощи чрезвычайно сложных форм экономическаго давленія и давленія остатков старой административной машины, матеріальные элементы которой нѣкоторыми своими частями входят и должны входить в новый аппарат.

Буржуазія не только с оружіем в руках организует разбойничьи набѣги на рабочих и крестьян. Она дезорганизует производство, она выкачивает средства из государственнаго банка, она вылаживает и ведет всероссійскій саботаж вездѣ, гдѣ только представляется такого рода возможность: школы, банки, почта и телеграф, больницы, даже библиотеки и продовольственныя организации начинают с усердіем, истинно неприличным разстраивать и без того разстроенную хозяйственную жизнь страны.

Не нужно трить много слов, чтобы показать, что идея саботажа исходит из главных синдикатских и банкирских контор, эта идея родилась у господ Смирновых, Коноваловых и Рыбушинских уже давно и недаром арестованный совѣтской властью комитет саботажников в Петербургѣ „возглавлялся“ колониальной акулой директором учетнаго персидскаго банка господином Гейманом.

Такого рода возстаніе всѣх сил буржуазіи против пролетаріата можно считать неизбежным при всякой попыткѣ социалистическаго переворота.

Но для текущаго переворота в Россіи дѣло до крайности осложняется цѣлым рядом привходящих обстоятельств.

Главным осложняющим обстоятельством — и при том обстоятельством колоссальнаго, неизмѣримаго значенія — является полученная пролетаріатом в наслѣдство хозяйственная разруха, вызванная войной и обостренная хозяйничаніем буржуазіи. Конечно, война, помогая концентраціи капитала, в извѣстном смыслѣ готовила облегченіе социализаціи производства. Но гораздо сильнѣе оказалась ея разрушительная тенденція, приведшая к распаду хозяйственных связей и к прямому уничтоженію производителъ-

ных сил страны при чрезвычайном свавлавлении и порчи технико-экономического остова производства (машины, орудия, паровозы и вагоны и т. д.)

К числу важных приходящих обстоятельств нужно отнести поддержку русской буржуазии буржуазией других национальностей, которые до переворота заигрывали с пролетариатом, гарантировавшим национальностям все волюности и права, и которая после переворота вошла в прямую связь с злейшими врагами и своего собственного и великорусского народа. Ибо не для кого не секрет, что теперешняя политика украинской, эстонской, латышской и проч. буржуазии идет цѣлком под лозунгом борьбы с революционным социализмом.

Еще быт может большую роль играет международный капитал, который всеми путями и всеми возможными средствами помогает отечественным заговорщикам против народа.

Так создается в России обстановка отчаянной борьбы между капиталом и трудом.

Если мы теперь спросим себя, дала ли что либо революция уже рабочим и крестьянам, то мы будем вынуждены ответить положительно, она дала землю крестьянам: она в общем улучшила положение рабочих, наконец, и для тех и для других она гарантировала политическую свободу.

Быть может, отсюда нужно сделать вывод об остановке революции на том уровне, которого она достигла? Быть может, в виду трудности условий социалистической революции нужно ограничиться, тем, что есть?

Этот вывод был бы не вѣрен. И не только потому, что нужно использовать малѣйшую возможность для проведенія рѣшительных социалистических мѣр, но и потому, что такая остановка, отбросила бы нас назад за пределы того, что мы уже имѣем. Гражданская война еще не кончена. Вот элементарная истина, которую нужно себя твердо усвоить. Она продолжается календарными и кадетами на Дону и в столицах, с оружием и без оружия. И всякая остановка в революционном наступлении означала бы лишь побѣду контр-революции, которая перешла бы тогда к самым рѣшительным, и к самым активным дѣйствиям.

Отчаянно-трудное положение рабочих, солдат и крестьян, огромные препятствия, лежащая на пути совѣтской власти, тысячи камней преткновения, на которые натывается социалистический переворот дѣлает лишь необходимым одвою величайшую рѣшительность в проведении революционных мѣроприятий и беспощадность по отношению к врагам народа.

Когда социалисты говорили о диктатурѣ пролетариата и о зах-

ватѣ государственной власти, они считали это необходимым как раз для того, чтобы всей тяжестью государственного аппарата раздавить и смять сопротивление буржуазии. Диктатура есть диктатура. И чѣм наглье буржуазия, чѣм отчаяннѣе борьба, тѣм беспощаднѣе должна быть политика стоящаго у власти пролетариата.

Когда теперь меньшевистские дурачки и право-эсеровские ренегаты кричат о „насилиях“ большевиков, они обнаруживают полную измѣну социализму—самое гнусное предательство пролетариата в критические моменты революционной борьбы. Они напоминают буржуа, которые кричали об „ужасах“ французской революции и о „террорѣ“ коммунаров. Но во время французской революции рубили головы врагам народа, а у нас поднимается дикий вопль, когда закрывается кадетская газета. И это дѣлается в то самое время, когда саботажники обрекают на голод население и армию, когда врачи отказываются принимать родильниц, когда заговорщики календарскими пулями разстрѣливают пролетариев!

Можно, пожалуй, упрекнуть совѣтскую власть в излишнем сентиментальничаньи с этими негодями, которые не гнушаются даже провокаціи.

Ибо -повторяем—только беспощадная борьба с буржуазией может спасти революцію и обезпечить ее поступательное развитие.

На удары политические, на удары экономические нужно отвечать ударами, которые были бы сильнѣе, а не слабѣе ударов противника.

Продовольственников—саботажников нужно отдавать революционному суду голодающаго населения; провокаторов и клеветников пусть тоже судит революционный трибунал; с календарскими заговорщиками нужно поступать так, как они поступают с плѣнными революционерами. Банкиров и фабрикантов нужно возможно скорѣе лишить их экономической силы путем национализации банков и крупных отраслей промышленности.

Но при этом слѣдует помнить одно: без величайшей самостоятельности самих масс нѣтъ побѣды. И точно также, как в вооруженной борьбѣ пролетариат выдвинул красную гвардію, он должен выдѣлить гвардію организаторов на фабриках, заводах, рудниках, копях и в конторах. Если он сдѣлает это, побѣда социализма обезпечена.

Н. Бухарин.

Народу-его достоиніе.

Самарскій Революціонный Комитет предложил мѣстным капиталистам реализовать 5-милліонный заем на удовлетвореніе неотложных нужд городской бѣдноты, главным образом на

устройство голодных солдаток в безработных.

Мы заранее увѣрены в том, что буржуазія и предавшая ей „социалисты“ не преминут и устно и письменно завопит о насилиях и грабежѣ над свободными гражданами России.

Разберемся по этому случаю в вопросѣ о социальных насилиях и грабежах.

Весь старый капиталистическій строй, который трещит сейчас по всем швам, построен на господствѣ одного класса над другим, господствѣ осуществляемом путем грубого физического насилия. Так как капиталистическій строй свои методы господства, т. е. насилие, получил от своего предшественника— строя крѣпостническаго, то эти методы господства, насилие привѣнясь из столѣтія в столѣтіе зафиксировались в сознании и насилиевиков и насилуемых как вѣчно неизмѣняемое т. е. законное.

Когда помещик сам ничего не дѣлая драл с крестьянина три шкуры в видѣ арендной платы за землю— это считалось правом собственности. Когда самодержавіе т. е. политическое господство тѣх же помещиков сдирало с крестьянина четвертую и пятую шкуру, в видѣ разных податей и налогов, на которые оно содержало несметныя рати жандармов и городовых, охранявших его от справедливого народного гнѣва— это считалось тоже правом государственной власти брать с народа нужные ей средства.

Когда фабриканты и заводчики присваивают значительную часть труда рабочаго, так называемую прибавочную стоимость, это считается правом собственности капитала.

И когда все эти обладатели права осуществляя его прибѣгали к и силію, начиная с отобрания у крестьянина послѣдней коровы и кончая смертной казнью за противодействие этому, за борьбу с этим правом, это было вопль закона, ибо законы всегда писались и пишутся политически-господствующими классами в интересах наиболее полного осуществленія своего экономического господства.

Писанные законы есть ни что иное, как отраженіе дѣйствительнаго соотношенія общественных сил. До нынѣ политически и экономически господствовали помещики и буржуазія и законы представляли им полную возможность грабить рабочих и крестьян. В настоящее время соотношение общественных сил измѣнилось в противоположную сторону— у власти встали рабочіе и деревенская бѣднота. И законы, написанные для буржуазии и помещиков являясь, и иногда и цѣлком, теряли свою силу.

Ставшие у власти классы— пролетариат и крестьянство не будут выслушивать законы старых властителей и в то же время своих законов, на всякій случай классовой борьбы, они еще не успѣли написать да и вряд ли много напишут.

Вот почему, с точки зрѣнія старой капиталистической крѣпостнической законности, осуществленія своей классовой власти трудящимися разсматривается обывателями как беззаконіе.

Основа всякой законности власть, господство у этих классов валидо, так же как и у классов отстраненных от власти.

Пролетариат и деревенская бѣднота использует свою политическую власть для того, чтобы чинить экономич. насилие над своими классовыми врагами точно также, как это дѣлали они.

Но есть и разница— буржуазія и помещики свое политическое и экономическое господство употребляли исключительно на то, чтобы укрѣпить существующій капиталистическій строй, с его двумя противоположными полюсами,—непокрѣпой роскошью и неприкрытой нищетой, обжорством и голодом, изнуряющим подневольным трудом и абсолютной праздностью, добровольным отвратительным развратом и невольным воздержаніем.

Пролетариат и крестьянская бѣднота свое господство употребляют на то, чтобы сгладить, уничтожить эти противоположности путем уничтоженія самаго дѣленія общества на классы путем единого братскаго союза трудящихся на условиях равенства всех членов в трудѣ и в пользованіи результатами этого труда. Насилья чинимыя этими классами над классами противоположными приведут в концѣ-концов к уничтоженію всякаго насилия.

Возвращаясь к приватительному заѣму Самарскаго Революціоннаго Комитета мы должны еще раз напомнить о том, что он производится главным образом в дѣлях борьбы с безработицей и голодовками солдаток, с этим прямым слѣдствием господства помещиков и капиталистов, затѣявших войну, разрушившую всю хозяйственную жизнь страны, породившую безработицу и осиротившую сотни и тысячи семей солдат.

Даже с точки зрѣнія не классовой, а обывательской справедливости, принудительный заем для цѣлей борьбы с послѣдствіями войны является вполне допустимым, вѣдь в интересах капиталистов была затѣяна и велась эта война, они и должны за не ергаслываться.

Кромѣ того, кто как не безработные, о которых заботится Революціонный Комитет, создавали своим подневольным трудом богатства Покидышевым, Суришиковым и другим тузам, над которыми учиняется теперь „насиліе“.

Достоиніе трудящихся, созданное их трудом в годины тяжких испытаний, перед лицом голодной смерти тысяч безработных и сирот, должно быть употреблено для облегченія их участи.

А до того, как назовут это экспроприруемым сейчас экспроприатором народнаго труда и их социал-де-

ков, голодным трудящимся нѣтъ и не может быть никакого дѣла.

А. Митрофанов.

Наша революція

Велико значеніе происходящих сейчас событий. Настолько велико, что все случившееся до сих пор, на земном шарѣ блѣднѣет в сравненіи с настоящим.

Правда на пути развитія человѣчества встрѣчаются моменты, когда люди шли так как и теперь на борьбу с капиталом суевѣрью, тьмой и невѣжеством, шли с самозабвеніем, вдохновляемые святой любовью к страдающим, голодным и холодным. Были и чисто религиозныя идейныя движенія. Было, наконец, и многое другое, дѣлающее честь человѣчеству.

Но страшная, досель непреборимая, сила капитала, эта гидра о ста головах пожирала и людей, попирала и идеи, ополчала и религію.

И вот несмотря на то, что были идеи, были и борцы за эти идеи, несмотря на то что были высокія проявленія духа человѣческаго, была наука, литература, искусство, была вообще так наз. культура, несмотря на все это, то что было до сих пор, всю эту стадію развитія человѣчества можно разсматривать, как одну сплошную эпоху варварства, и языческаго культа служенія всемъ извѣстному кумиру золоту.

По тому все то, что изжито человѣчеством в его цѣлом, являет собой физиономію рабства перед капиталом, рабства в полном смыслѣ этого слова. Рабство тѣм болѣе ужаснаго, что оно не сознавалось.

Теперь открываются человѣчеству широкія возможности, в его волѣ остается ли червем пресмыкающимся или же в борьбѣ, неустанной борьбѣ смѣло и твердо идти в полному освобожденію от ига капитала.

Борьба предстоит упорная, тяжелая, она еще только началась. И чѣм борьба с капиталом будет рѣшительнѣе, тѣм лучше, чѣм болѣе зло, тѣм круче мѣры. Исторія революціоннаго движенія достаточно уже научила нас. Малѣйшая уступка, необходимое соглашеніе на первый взгляд как будто и необходимое, и дѣло рушилось. Ибо велика и сильна власть капитала над челорѣком.

Встанем же как один на борьбу с этим проклятіем, тяготѣющим над нами П. Д.

ПОЛ-ПРАВДЫ.

В газетѣ „Русскій Вѣстник“, которую нѣмецкое правительство издает для русских солдат, мы читаем:

„Наши читатели спрашивают нас, кто такой Троцкий? В Дрезденѣ вышла из печати на нѣмецком языкѣ книгоиздательствѣ Калена и Копп., книга Троцкаго— „Русскіе во время Революціи“, в которой Троцкий описывает свои переживанія во время революціи 1905 года и нынѣшней. В 1905 г. он был товарищем предсѣдателя Совѣта Рабочих Депутатов. Был арестован вмѣстѣ с другими членами Совѣта и отправлен в Сибирь, откуда ему удалось бѣжать, сначала в Петербург, а затѣм за границу. Весь революціонный мѣр восторгался его удачным побѣгом, и что является очень характерным,—когда царизм был низвержен, тайные друзья царизма посадили Троцкаго в тюрьму при возвращеніи его из долгултнлаго изгнанія. Он был отпущен на свободу лишь послѣ дружнаго протеста русскаго народа... Неужели необходимо болѣе очевидное доказательство сродства англійскаго империализма с русским царизмом...

Помѣтив эту цитату „Правда“ продолжает.

„Так говорит нѣмецкая правительственная газета, предназначенная для рус-

ских войск. И говорит правильно. Англійскій империализм дѣйствительно очень похож на покойный русскій царизм. Нѣмецкая правительственная газета говорит не всю правду.

В началѣ войны Троцкий издал в Швейцаріи брошюру на нѣмецком языкѣ „Война и Интернационал“. Эта брошюра направлена против империализма всех стран в том числѣ и Германіи. Швейцарскіе социалисты ввели брошюру в значительном количествѣ в Германію, гдѣ лѣвые социалисты, друзья Либкнехта, единомышленники Ленина и Троцкаго, распространяли эту брошюру среди рабочих. Результатом явился ряд обысков и арестов, затѣм—процесс, причѣм автор брошюры т. Троцкий, заочно приговорен германским судом к тюремному заключенію.

К сожалѣнію, об этом дѣлѣ газета нѣмецкаго генеральнаго штаба не говорит ни слова. Она молчит о том, почему Либкнехт сидит в тюрьмѣ, почему в тюрьмѣ Роза Люксембург и многіе другіе... Англійскій империализм очень похож на русскій царизм. Это вѣрно, но это только полуправда. Надо прибавить, что и германскій империализм ничѣм от них не отличается. Тогда будет полная правда“.

Пѣсня.

Громче пѣсню! выше знамя!
Знамя красное труда!
Мрак за нами, свѣтъ перед нами
Пѣснь свободна и горда.

Раслилась могучим эхом—
Это труженик возстал
И пугает красным смѣхом
Самовластный капитал.
Наши крылья развернулись,
Крылья мысли для борьбы,
Наши цѣпи разомкнулись,
Цѣпи мечехи судьбы.

Громче, громче пѣсню воли:
Мы выходим из тюрьмы!
Пусть в сердцах не будет боли,
Счастьем с нами, счастьем—мы!
Немудим.

К тираву.

... Промчался годы.
Возстали мирные народы
Забыл алтарь и кровь отцев
Боицы идут со всех концов.
Рукою поднят вдохновенной
Краснѣет стяг борьбы священной...
Так трепещи—и жди черед
Тирав! Твой трон златой падет,
И лавры и вѣнцы стяжанные тобою,
Потопчет гражданин безжалостной
ногою.
П. Д.

Обеспечьте путь солдатам на побѣдку.

Являющіся с отможенными оконечностями рук, ног и проч., на побывку солдаты свидѣтельствуют о печальном фактѣ, что мы плохо заботимся о пути их слѣдованія повидать с нами. Кому уж не надоело сидѣть в грязных и холодных окопах? Кому не желательно вырваться хоть не надолго из этой проклятой пасти и побывать в своем родном селѣ, увидѣть свою родную семью, рассказать, что видѣл, что пережил? И, вст они бѣдные, полунагіе, полуголодные, дождавшись своей очереди с единственной мыслью о свиданіи с родными сбѣгать домой...

До г. Ачинска они кое-как пристраиваются в теплых вагонах. Отсюда этот

путь прекращается. Имѣющие деньги, конечно могут нанять лошадей и спокойно доѣхать до своего жилища, но что же должны дѣлать бѣдняки, у коих нѣтъ ни гроша в карманѣ, в одних башмаках и шинелках? Они пѣхтурой шествуют по широкой и раздольной Сибирской степи при 43° мороза!.. И, пока они этот ужасный путь проходят, той порой кончается их срок побывки. И вмѣсто того, чтобы идти прямым путем через инородческія степи, от Минусинска, они идут сначала окружным путем по правую сторону р. Енисея русскими деревнями, дѣлая верст 100 лишних, а между тѣм этому дѣлу легко можно было бы помочь, лишь только захотѣть кому надлежит об этом озаботиться. В г. Ачинск, например можно были бы поставить два, или три грузовых автомобиля, с цѣлью отвезти солдат по мѣстам их пребыванія. Автомобили можно реквизировать у капиталистов, которые в данный момент злоупотребляют и капиталом и временем. А также можно во всѣ отдаленные мѣста утилизировать путь для автомобилей. Если уж почему либо этого нельзя сдѣлать, то по крайней мѣрѣ нужно вмѣнить в обязанность живущим на пути степного слѣдованія инородцам, чтобы они давали солдатам лошадей. Нам кажется товольво бы было и тѣх калѣк, которым ломают руки и ноги на войнѣ, за чѣм же допускать, чтобы солдаты еще и мерзали?

Пусть же тѣ кто катаясь на автомобилях и за спиной солдат, как запущенным мясом набивали свои карманы, теперь уступят свои автомобили для изстрадавшихся и измученных солдат.

К. Потапов.

ПО РОССИИ.

Декрет о гражданском бракѣ.

Совѣтом Нар. Ком. издав декрет о гражданском бракѣ.

Гражданскій брак совершается на основаніи слѣдующих правил: лица желающіе вступить в брак, словесно объявляют или подают о том по мѣсту своего пребыванія письменныя заявленія в отдѣл записей браков и рожденія при городской районной, уездной или волостной земской управѣ. Заявленія о желаніи вступить в брак не принимаются от лиц мужского пола ранѣе 18 лѣт и женского — ранѣе 16 лѣт.

Декрет о всеобщей трудовой повинности.

Вслѣдствіе свѣжих заносов продвиженіе продовольственных и военных грузов и перевозка их по улицам затруднены. Движеніе трамваев, домовых и легковых извозчиков и автомобилей также затруднены, для очистки улиц и подъездных путей с 22 декабря вводится всеобщая трудовая повинность. Проведеніе в жизнь этого декрета возлагается на домовые, полковые и железнодорожные комитеты. Общее наблюденіе возлагается на Районные Совѣты Рабочих Депутатов. В первую голову привлекаются к трудовой повинности лица, не занятые производительным трудом.

Предсѣдатель Совѣта Народных Комиссаров Улянов.

Контроль пенсій.

Циркулярно всем губерским Советам Депутатов.

Взять под контроль выдачу пенсій. Временно выплачивать не свыше ста руб. на пенсионера. Контр-революціонных и саботирующих элементов пенсій лишать.

Народный Комисс Внутр. дѣл.
Контроль пенсій Метровскій

Предстоящіе сѣзды революціонной демократіи

На 8 января назначен третій сѣзд Советов Рабочих Депутатов. На 14 января сѣзд губерских и уездных земельных комитетов. На 15 января чрезвычайный всероссійскій сѣзд Советов Крестьянских Депутатов. Цѣль сѣзда

выяснить волю побѣдившаго трудового народа. Лозунг сѣздов 8 и 15 января: вся власть Советам Рабочих, Солдатских и Крестьянских Депутатов.

Революціонные трибуналы.

В разных мѣстах начал проводится в жизнь декрет об учрежденіи революціонных трибуналов. Трибуналы начали дѣйствовать в Казани, Саратовѣ и других городах.

Побѣг тов. большевиков из Оренбургской тюрьмы.

Из оренбургской тюрьмы совершен побѣг 35 товарищей, нахоившихся у Дутова в качестве заложников.

Товарищи Цвилинг и Корестылов находятся в безопасности.

Всѣ бѣжавшіе товарищи слѣдуют в Бузулук и уже проѣхали через наш передовой отряд.

Деньги Керенскаго.

У Керенскаго на текущем счету оказалось 317,000 рублей. Эта сумма предполагается назначить в пользу жертв наступленія 18 июля.

Увольненіе учителей.

Приказом по военному министерству увольняются с военной службы лица, окончившія учительскіе институты семинаріи, учительскія классы и курсы.

В Туркестанѣ.

В Ташкентѣ организовалась новая власть из 15-ти народных комиссаров распредѣливших между собою управление краем. Среди комиссаров рабочіе, мелкіе служащіе почты, а также других учреждений. Солдаты и рабочіе на сторожѣ новой власти.

В новой Вухарѣ мѣстный союз торгово-промышленников согласился выдать 200,000 руб. новой власти для нужд края и 800 тысяч по первому требованію.

В Самаркандѣ Совѣт Р. и С. Депутатов привая всю полноту власти.

Сѣзд военных воздухоплавателей и привѣтствіе украинским комитетам.

Маяк. Сѣзд воздухоплавателей сѣвернаго фронта шлет привѣтствіе Центральному Исполнительному Комитету украинскіх совѣтов, принявшему власть на Украинѣ. Сѣзд шлет прокліятія центральной радѣ и генеральному секретариату, которые не борются с контр-революціей, идущей с Дону, во главѣ с Калединым, Дутовым их приспешниками капиталистами и помещиками и вовлекшими украинскую демократію в кровавую братоубійственную войну с великорусской демократіей. Сѣзд готов поддержать Учредительное Собраніе только в случаѣ, если оно будет опираться на Совѣты Рабочих Солд. и Крестьян. Депутатов, иначе с оружием в руках будет поддерживать правительство Народных Комиссаров. Сѣзд рѣшительно высказывается за власть Советов, демократическій мир и землю народу.

Дезертирство офицеров.

Бѣгство бывших офицеров продолжается. Военно-революціонный Комитет 4-го Сибирскаго Стрѣлковаго Полка сообщает, что еще сбѣжали: Смирнов Дождько, Абрамов, Самохина, Терпиловскій, Пилай и Иконников. Видно герои восставшими Керенским и оруженноу прессой, не по вкусу пришлось солдатское положеніе.

4-й Сибирскій полк клеймат позором и с негодованіем вычеркивает из списков полка измѣнников родины и революціи.

Предсѣдатель Ломов.

Проявленіе народной воли.

Второй сѣзд 7 арміи избрал почетными предсѣдателями, товарищей: В. Ленина, Л. Троцкого и Крыленка, правѣтствует правительство рабочих, крестьян и солдат, как единственнаго защитника угнетенных трудящихся масс от врагов народа и за их рѣшительную политику в борьбѣ за мир, демократизацію арміи и борьбу с буржуавіей.

Седьмая армія в лицѣ сѣзда заявляет, что власть Советов будет защищаться с оружием в руках.

Всего на сѣздѣ 733 делегата, голосовали против 12, воздержалось 12.

Предсѣд. сѣзда 7-й арміи Виллер.

Муниципализація аптек кинематографов и банков.

КРОНИШТАДТ, 18 декабря. Признавая недопустимыми частую наживу на предметах медицинской помощи, считая недопустимым эксплуатацию культурно-просвѣдительных запросов населенія частными владельцами кинематографов, считая недопустимой эксплуатацию насущных потребностей населенія, городская дума постановил муниципализировать все в ходящіяся в городѣ аптеки, кинематографы и банки.

Безземельные крестьяне.

В Лифляндской губ. открылся второй сѣзд Советов Рабочих, Солдатских и безземельных Депутатов присутствуют 300 делегатов, из которых двѣсти пятьдесят — большевиков, 35 безпартийн., 3 меньшевика и 4 соц.-рев. Почетными предсѣдателями сѣзда были голосами против одного выбраны товарищи: Стучка, Ленин, и Троцкий, посланы привѣтственныя телеграммы Совѣту Народных Комиссаров, г.г. Либкнехту, Фридриху Адлеру и оставшимся в Красной Ригѣ членам социал-демократіи.

Охрана народнаго достоянія.

Управа пензенскаго губернскаго земельного комитета объявила для всеобщаго свѣдѣнія, что инжнѣ М. А. Келлера, является изродным достояніем, неприкосновенным и под охраной губернскаго земскаго комитета, хозяйственная дѣятельность которого не должна ни на одну минуту прерываться и беззастовочно идти на пользу странѣ и мѣстнаго хозяйства.

Суда городов и земстван.

Совѣт Народных Комиссаров постановил открыть кредит в государственных банках для выдачи сумм городам и земствам на покрытие расходов на удовлетвореніе неотложных потребностей, 200 милліонов руб. в теченіе 1917 и 1918г.

Могилевская губернія.

Оршанскій уѣзд. Руднянская волость. Голосовали здѣсь за эссеров. Но теперь инкоторые говорят, что ошибась, нужно было бы голосовать за большевиков. Волостной земельный комитет работает уславно. В своей дѣятельности он руководит главнѣе образом указаніем уѣзднаго и губ. комитетов. Произведена опись инвентаря и земли. В инвентарѣ назначены контролеры. Владѣльцы также образом устраиваются. Самочинныя порубки лѣса здѣсь происходят в довольно широком размѣрѣ. Земельный комитет ведет против этого борьбу. Так гдѣ не удается приостановить порубку своим влияніем, ставится военная охрана. Крестьяне часто обращаются в земельный комитет за разрушеніем приваести порубку дров и строевого лѣса. Строевой лѣс земельный комитет разрѣшает брать только для постройки построек и только в тѣх случаях, когда это будет признано необходимым членами земельного ком. Для новых же построек лѣс не выдается. Даже на своем участкѣ крестьяне не инють права рубить лѣс без разрѣшенія зем. комитета, дающаго указанія, гдѣ рубить: у себи или в помѣщичьем лѣсу.

Призыв товарищей-професіоналов.

Товарищи булочники, кределъщики, кондитера, пекаря, повара, бойцы скота, мясники, и кашечники г.г. Минусинска! Професіональный союз колбасников призывает Вас для объединенія и общей организациі т. е. присоединитесь к товарищам колбасникам. Товарищи! для того, чтобы поставить себя каждому из нас на высоту своего положенія, для это необходимо соединиться всѣм вмѣстѣ в одну организацию. Общими силами мы очистим жизненный путь. Товарищи колбасники призывают Вас, как професіоналов. Если Вы откликнетесь на наш призыв, то нас всѣх ожидает многое и лучшее, и дѣла наша увѣчатся успѣхом в нашей общественной жизни. Товарищи! отзовитесь на наш призыв и напишите от себя каждый в отдельности. Письменныя заявленія с указаніем ваших професій и адресов в колбасную союз кооперативов

С товарищеским привѣтом!

Секр. союза колб. Г. Комаров.

января 7 дня 1918.

Редактор издатель Комитет
Минус. Організ. Рос. Соц.-Дем Раб. Парт.